

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 04.

bel csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

orion-ujdonságok a második félévben

1985. július 4. - a következő hónapokban több orion gyártmányú
híradástechnikai újdonság jelenik meg a hazai üzletekben, köztük
színes tévék, video-magnók és hangszórók.

az orion az idén számottevően bővítette termelését színes
televíziókból, s az év végéig összesen mintegy 66 ezer készüléket
szállít a belkereskedelemnek. Ily módon csökken a hiány ezekből a
típusokból. augusztusban kerül forgalomba a gall tx nevű
energiatakarékos, 67 centiméter képcsőátmérőjű új színes televízió,
amely 8 előreprogramozott állomás vételére alkalmas. speciális
csatlakozóval látják el, így a műsorokat jó minőségben lehet
video-magnóra rögzíteni, illetve arról lejátszani. a készüléket
infravörös távirányítóval és teletext dekóderrel is ellátták.
fülhallgató és magnetofon is csatlakoztatható hozzá. a lengyel,
illetve francia képcsövet tartalmazó gall tx tévéből még ebben az
évben kétezer készül el.

az őszi hónapokban már kapható lesz az orion gyárban
összeszerelt orion-panasonic video-magnetofon is. a japán céggel
kialakított kooperáció ebben az évben ezer készülék összeszerelését
teszi lehetővé. a video-magnót infravörös távvezérléssel látják
el. a készülék 16 programot memorizál, meghajtómotorja
kvarc-vezérelt, s egy program felvétele 14 nappal előre beállítható.
csatlakoztatható hozzá video-kamera, s alkalmas pal és secam
rendszerű adások rögzítésére oirt és ccir szabványok szerint.



1985.07.04.

az orion gyár egyidejűleg több új, a korábnál korszerűbb és nagyobb teljesítményű hangszórót is forgalomba hoz a második félévben. a hs 511 három hangszórós kivitelben készül. a legigényesebb komoly- és könnyűzene hallgatók igényeit is kielégíti. a hangdoboz borítása többféle színű, így alkalmazható sötét és világos butorokhoz egyaránt. a hs 511 k doboza koloniál kivitelű, míg a hs 480 hangsugárzó modern formatervezésű, kis alapterületet igénylő hangdoboz. /mti/

sz/cl sr fe bam
00.10 040785 1944

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

méhek napraforgóra várva

1985. július 4. - a tavalyinál valamivel kevesebb méz felvásárlásával számol az idén a hungaronektár; a termelők 13 ezer tonna átadására kötöttek a vállalattal szerződést. e mennyiség nagyrészt a külfiacon értékesítik, s a terv szerint 12 millió dollár bevételt könyvelhetnek majd el.

a szezon jól indult; a közepesnél gazdagabb volt az akácméz-termés. most a méz felét adó napraforgó „legeltetésére,” készülnek a méhészek. az esőzés és a hűvös idő a növény érését hátráltatja, így a szokásosnál később kezdődhet - július közepe táján - a méhek gyűjtőmunkája is. kedvező viszont, hogy a vetés nagyobb hányada olyan hibridekből tevődik össze, amelyeknek nektárképződése jó, így nagyobb terméssel számolhatnak a méhészek. örvendetes, hogy a mezőgazdasági üzemek közül mind többen ismerik fel: a méhészekkel közösek az érdekeik. ennek most különösen nagy a jelentősége, hiszen a sok csapadék miatt növényvédelmi munkákra is gyakrabban kerül sor. az üzemek döntő többsége a munkák kezdetéről időben értesíti a méhészeket, hogy méhcsaládjaikat egy időre távol tarthassák a vegyszerrel kezelt tábláktól.

számos gazdaság külön is méltányolja a méhek beporzó munkáját. a szabolcs megyei nyirkert társulás például anyagilag is támogatja a méhészeket; az almabeporzásnál ugyanis a méhek aktivitása nyomán, számításaik szerint 10-15 százalékkal is emelkedhet a termésátlag. a hosszuhegyi állami gazdaság gyümölcsöseiben és a dászentmiklósi micsurin tsz meggyesülttényein szintén jó hasznot hajt a méhek jelenléte, itt is támogatják a méhészeket.

1985.07.04.

a hungaronektár igyekszik segíteni a 30 ezer méhészt. az idén először, több helyen, a mézet a helyszínen veszik át. az áfészek közreműködésével felkeresik a vándortanyákat - a legelők közelében felállított ideiglenes táborhelyeket - és itt vásárolják fel a mézet, mentesítve a termelőt a szállítás gondjától, költségétől. /mti/

kg/kö jf fe bam
00.11 040785 1943

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

az állami biztosító módosítja az árfolyambiztosítás feltételeit

1985. július 4. - az állami biztosító módosítja a vállalatoknak nyújtott árfolyambiztosítási szolgáltatásának feltételeit. az mti munkatársának elmondották, hogy erre az intézkedésre azért került sor, mert a magyar nemzeti bank július 1-től bevezette a határidős deviza-adásvételi üzletágot. mint ismeretes, a bank e szolgáltatásával kívánja csökkenteni a hazai vállalatok kockázatát: az export-, illetve importügyleteknél a devizák árfolyamának változásából származó veszteséget.

korábban kizárólag az állami biztosító foglalkozott árfolyambiztosítással. most - a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően - olyan munkamegosztás alakul ki a két pénzügyintézet között, hogy az mmb a 360 napon belüli, az állami biztosító pedig a 360 napot meghaladó hitelnyújtáshoz ad árfolyambiztosítási fedezetet. a vállalati gazdálkodás zavartalansága és az exporttervek teljesítése érdekében az állami biztosítónál december 31-ig - tehát átmenetileg - az árfolyamkockázatok elleni védekezésnek még mindkét eszközt igénybe vehetik a vállalatok. így az érdekelt gazdálkodó egységek szabadon dönthetnek arról, hogy ebben az időszakban az állami biztosítóval kötnek-e árfolyambiztosítási szerződést, vagy az mmb-vel határidős deviza-adásvételi üzletet. mindkettő egyaránt alkalmas az árfolyamkockázatok csökkentésére, s ugyanakkor az átmeneti időszak lehetőséget teremt arra, hogy az érdekelt vállalatok széles körben megismerjék az mmb-nél alkalmazott határidős deviza-üzletkötési feltételeket, és hogy e módszer gyakorlati alkalmazása fokozatosan elterjedjen.

jövő év január elsejétől az állami biztosító már csak a 360 napot meghaladó hitelnyújtásnál vállalkozik árfolyambiztosítási fedezet adására. a változás a biztosítási díjtételeket nem érinti. /mti/

pf/kö fe/sr/gw bam
00.11 040785 1845

-.-

bel

- 4 -

1985.07.04.

sb0004 4 150 mtib1004

balesetveszélyes írógép árusítását tiltotta meg a kermi

1985. július 4. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ megállapította, hogy a bolgár importból származó, hebrós 300 típusú táskairógép nem elégíti ki a biztonságtechnikai követelményeket. az írógép motortekercsüket fedő lapja nem elég szilárd, deformálódásával a feszültség alatt álló részek megérinthezők. a hálózati csatlakozó kábel bekötése nem szabványos, meghosszabbítása vagy javítása balesetveszélyes. a termék a mee-i minősítő iratával nem rendelkezik.

a mee-i állásfoglalása nyomán a kermi a szóban forgó írógép további árusítását megtiltotta. az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi szerveket, hogy a balesetveszélyes írógép árusítását haladéktalanul szüntessék meg. a vásárlói kifogásokat a termék minőségének ellenőrzésével megalapozottnak kell tekinteni. /mti/

ka/sr/mz bam

00.12 040785 0893

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

nemzetközi ifjúsági békeklub

1985. július 4. - nemzetközi ifjúsági békeklub kezdte meg működését budapesten az ötvös klubban. a klub fő feladata, hogy a mind nagyobb számban hazánkba látogató külföldi fiataloknak tájékoztató lehetőséget biztosítson. munkája a hazai békemozgalomhoz, a világifjúsági találkozóhoz és az ENSZ nemzetközi ifjúsági évéhez is kapcsolódik. a klubban magyar előadók - újságírók, szakértők, közéleti személyiségek - segítségével ismerhetik meg a vendégek hazánk társadalmi, gazdasági, kulturális életét, a magyar külpolitikát és a békemozgalmat. a politikai jellegű előadásokat a hazánkban tanuló külföldi diákok nemzeti szolidaritási estjei egészítik ki. a klub hivatalos „közvetítő”, nyelve az angol.

a klub vezetői elmondták, hogy elsősorban olyan előadásokat és beszélgetéseket akarnak tartani, amelyek lehetőséget adnak a valódi párbeszédre. az előadók bevezető tájékoztatója után kötetlen beszélgetéseken vitatják meg az érdeklődőkkel a legkülönbözőbb témákat. arra törekednek, hogy megkeressék azokat a közös

bel

- 5 -

1985.07.04.

kapcsolódási pontokat, amelyek alapul szolgálhatnak a párbeszédre. a vendégek megismerhetik a békemozgalom hazai munkáját, nemzetközi kapcsolatait.

a klub programjai nem kizárólag politikai jellegűek: helyet kap bennük a disco, a néptánc, és amatőr-együttesek műsora is. a nemzetközi ifjúsági békeklub augusztus 20-ig tart nyitva. /mti/

di/kö/km/mz bam

00.13 040785 1426

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

husnagyszerkedelmi beruházás

1985. július 4. - megkezdődtek az üzemi próbák a budapesti husnagyszerkedelmi vállalat új, korszerű hűtőgépházában. a szakemberek bejáratják a kompresszorokat és kipróbálják a gépházhoz csatlakozó kondenzátortelep új berendezéseit is.

a fővárosi husnagyszerkedelem lehetőségei az új létesítménnyel jelentősen bővültek. a hűtőház régebbi kompresszorai már nem feleltek meg a követelményeknek; javításuk költséges volt és teljesítményük is elmaradt a kívánttól. a beruházást a budapesti husipari vállalat kezdte meg három évvel ezelőtt, majd a régi, időközben leállított marhavágóhidat - amelyhez a hűtőház is tartozik - a kereskedelmi vállalat vette át és folytatta a fejlesztő munkát. a gépek kiválasztásánál öt külföldi cég ajánlatát tanulmányozták, s a legelőnyösebbnek látszó svéd géprendszer megvásárlásáról határoztak. a modern csavarkompresszorok kitűnő hatásfokkal dolgoznak, és így a gépház által „kiszolgált”, hűtőházban nem kell tartaniuk a minőségromlástól.

a vállalat hozzálátott a hűtőház felújításához is. a létesítményt folyamatosan automatizálják, csökkentve a kezelőszemélyzet fizikai munkáját.

a 100 vagon befogadóképességű hűtőházból, amely immár korszerű hűtőgépekkel rendelkezik, folyamatosan látják el a fővárosi boltokat hűtéssel, hűtőszemélyekkel. a jó hatásfokú hűtés nemcsak a minőség javítását segíti; változatosabbá teheti a szállítmányok összetételét és jobban alkalmazkodhatnak a vásárlói igényekhez. /mti/

jf/fe/jf/mz bam

00.13 040785 1526

bel

- 6 -

1985.07.04.

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

nemzetközi horgászverseny

1985. július 4. - a magyar országos horgász szövetség július 6-án és 7-én szolnokon, az alcsi-szigeti holt-tiszán rendezi meg a XXI. barátság kupa nemzetközi horgászversenyt. a csapatversenyre szombaton 15-18 óra között, az egyénire vasárnap 8-11 óra között kerül sor. a barátság kupa idei programjában bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és magyarország válogatott halfogó csapatai vesznek részt. /mti/

sr/sk sr fe bam
00.14 040785 0523

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

baromfivirslí, serba-kolbász

1985. július 4. - bővítette választékát a szentesi baromfifeldolgozó vállalat. hamarosan kaphatók lesznek a boltokban a „serba-család”, tagjai, vagyis a sertés- és baromfihusból, minimális szalonna, valamint fűszerek, ízesítők hozzáadásával készült és különféle füstölt termékek, közöttük a rakott filé, a májas, a csemege kolbász és a sajtos mortadella. az utóbbihoz jelentős arányban kevernek trappista sajtot, másokhoz, mint a rakott filéhez szerecsendiót, fehérborsot, a májashoz mustárt, majorannát, koriandert. az újdonságokat a husipar eddigi hasonló termékeinél olcsóbban hozzák forgalomba. az újdonságokból kísérletképpen mégcsak fél vagonnyit készítettek, de a már jól bevált baromfivirsliből ezer tonnát szállítanak a hazai fogyasztóknak, a szeletelt pulykamellből és darabolt pulykából pedig mintegy 100 millió forint értékű jut el év végéig főként nyugat-európába.

a választék bővitést egy körülbelül 46 millió forintos költséggel épített új üzem indítása tette lehetővé. /mti/

dob/f/kz/gw bam
00.14 040785 1058

-. -

bel

- 7 -

1985.07.04.

sb0009 4 150 mtib1009

duna-víz komlónak

1985. július 4. - megkezdtek a komlót duna vízzel ellátó regionális vezeték építését. hazánk egyetlen feketeszén-medencéjének bányászvárosában a tavalyi aszály miatt szigorú vízkorlátozást kellett bevezetni, mert a szárazság rendkívüli mértékben lecsökkentette az amugyis szűkös víztartalékokat. a pécsre és környékére vizet szállító „duna”, regionális vezetékből egy ideiglenes csőrendszeren át igyekeztek pótolni a hiányzó ivóvizet, a végleges megoldást azonban csak a regionális rendszer megépítése és üzembehelyezése jelenti. a tizenegy kilométeres teljes rendszer átadását, s ezzel komló vízhiányának felszámolását 1988-ra tervezik. /mti/

kász/kz/mz bam

00.15 040785 0696

-. -

sb0010 4 130 mtib1010

lakásépítés zalában

1985. július 4. - zala megye falvaiban és városaiban gyakorlatilag már teljesült a hatodik ötéves terv lakásépítési előirányzata. eredetileg mintegy 8.500 új otthon felépítésével számoltak a megyében, de az építési ked növekedése és a javuló építőanyag-ellátás következtében ennél várhatóan 1.400-zal több új lakás készül el az év végéig. az új lakások nagyobb hányada magánérőből, ötp-kölcsönrel épült. a felmérések szerint egyre nagyobb arányban építenek több generáció számára alkalmas, jelentős részben három-négy szobás, tetőtérbeépítéses lakást. az új lakások másik jellemzője a nagyobb alapterület és a magasabb komfortfokozat. a városokban szinte természetes a gáz vagy központi fűtés, de a falun épülő lakások jelentős részében is központi fűtésrendszert szerelnek fel. /mti/

tóa/kné/kz/mz bam
00.16 040785 0839

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

iskolatatarozás borsodban

1985. július 4. - több mint százhuszmillió forintot költ a miskolci városi tanács az idén az iskolák, óvodák nyári karbantartására és felújítására. a felújítási munka néhány intézményben már június elején, a karbantartás pedig az évvizitát követő napon elkezdődött. a szokásos nyári karbantartásra - a festésre, kisebb renoválásokra - rendelkezésre álló hatvannyolcmillió forintot a lakosság, a vállalatok, intézmények többmillió forint értékű társadalmi munkával megtoldják. főként anyaggal és szakmunkákkal segítik a karbantartást.

a rekonstrukciós jellegű munkák ebben az évben nagyobb mérvűek, mint tavaly. ennek oka, hogy több régi építésű általános és középiskola jelentős megfiatalításra szorul. megkönnyíti viszont a munkát, hogy kivitelezőkben nincs hiány. az észak-magyarországi állami építőipari vállalat, a miskolci beruházási vállalat és számos kisiparos és építő gazdasági közösség végzi az elkövetkezendő hetek során a miskolci oktatási intézmények renoválását. /mti/

bas/tné kz fe bam
00.16 040785 1047

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

dinnye fólia alól

1985. július 4. - megjelent a piacon az illatos kiskunsági sárgadinnye. az idén különösen korán beérett csemegét a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán kidolgozott és akadémiai díjat nyert sikkfóliás módszerrel termelték. az idén ezen a tájon már mintegy 7000 hektáron termelnek ilyen módon kuszó és alacsony növényeket: dinnyét, uborkát, tököt és a korai kelkáposztát. e módszer a gazdaságossága miatt terjed gyorsan. ugyanis a fóliát nem kell költséges tartóvázra feszíteni; alacsony bakhátakra helyezve védi a növényeket és hasznosítja a kora tavaszi vagy a késő őszi napenergiát. a sikkfólia alatti termesztéssel tavasszal több mint két héttel lehet megelőzni a szabadföldi termést, ősszel pedig körülbelül három héttel meg lehet nyújtani a zöldségfélék idényét.
/mti/ Lász/bné/kz/il sk bam
08.19 040785 0829

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

a termelőtől a fogyasztóhoz

1985. július 4. - az idén közvetlenül a fogyasztónak akarja eladni burgonyáját a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet. a tsz kereskedelmi irodája máris megkezdte a burgonyaakció előkészítését, hogy az őszi burgonyaszüretre már csak annak lebonyolítása maradjon. a tsz megbízottai felkeresik az ipari üzemek, nagyvállalatok, intézmények szakszervezeti és kisz-bizottságait, s értékesítési megállapodást ajánlanak fel. a közös gazdaság a maga részéről a burgonyát harminc-negyven kilogrammos zsákokba csomagolja, és házhoz szállítva a bolti árnál husz százalékkal olcsóbban számlázza.

a szécsényi tsz nógrád megye legnagyobb burgonyatermesztői közé tartozik. várható ötszáz vagonnyi termését szeretné a nagy- és kiskereskedelem kikapcsolásával eladni, így biztosítva, hogy a termés - még hozzá a hivatalos árnál olcsóbban - eljusson a fogyasztóhoz. /mti/
csiz/kö kz bam

08.21 040785 0926

BA

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

felhívás a mezőgazdaságban dolgozó fiatalokhoz

1985. július 4. - a kedvezőnek mutatkozó idei termés minél kevesebb veszteséggel történő betakarítása érdekében a kisz kb mezőgazdasági fiatalok tanácsának titkársága, a kisz békés megyei bizottságával és a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát kisz bizottságával közösen felhívással fordul az ágazatban dolgozó kollektívákhoz, fiatalokhoz, kisz szervezetekhez. Kérik, vállaljanak részt a betakarítási feladatok előkészületeiből, s a technológiai előírásoknak megfelelően szervezett, fegyelmezett munkával gondoskodjanak arról, hogy a megtermelt gabona időben és jó minőségben kerüljön a magtárakba. a kisz kb mezőgazdasági fiatalok tanácsa a betakarítási munkában élenjáró ifjúsági kollektívákat - a kisz területi bizottságainak javaslata alapján - elismerésben részesíti. /mti/ gg/na/bc/gw bam sk
08.22 040785 0853

--

sb0015 4 150 mtib1015

fakérgező üzem

1985. július 4. - korszerű fakérgező telepet tervezett a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság műszaki-fejlesztési csoportja. az emberi munkát helyettesítő, a rakodási és szállítási költségeket jelentősen csökkentő telep már készen is van és évenként mintegy huszezer köbméter, papírgyártásra szánt fenyőfa kérgezését végzi el. a berendezést síneken mozgó vázra építették, amihez hidraulikus rakodógép csatlakozik. így az alapanyagot és a kéregtől megtisztított fát is daru mozgatja. a zalai erdőgazdaság csömödéri fűrészüzemében kialakított telephez 70 kilométer hosszúságú erdei kisvasut csatlakozik, amely behálózza az erdőgazdaság göcsej-vidéki erdeit és megkönnyíti a szállítást. a kéregelt papírfa többségét osztrák cégek vásárolják meg.

természetesen nagymennyiségű kéreg és más fahulladék keletkezik a telepen. a gazdaság műszaki-fejlesztési csoportja most a hulladékhasznosítás megoldásán dolgozik. a tervezett fabrikett-üzemben értékes tüzelőanyagot állítanak elő hulladékból.

/mti/
tóa/kné/kö kz bam
08.31 040785 1046

BA

--

sb0016 4 150 mtib1016

video-sztereo kisbutorok debrecenből

1985. július 4. - speciális kisbutorok gyártásával bővíti az idén termékeinek választékát a debreceni asztalosipari kisszövetkezet. a mindössze száz tagot foglalkoztató kisüzem már évek óta szállít, főleg az nszk-ba, rusztikus kiegészítő butorokat. az újdonságok különféle video- és sztereoberendezések elhelyezését és praktikus használatát biztosítják. ezekből tengerentúli megrendelésre is számít a kisszövetkezet. egyidejűleg belföldi áru kínálatukat is bővítik az idén a debreceni asztalosok: a tervek szerint az őszi bnv-n mutatják be rusztikus ebédlogarnitúrájukat és video-, sztereoberendezések tárolására alkalmas kolonial stílusú kisbutoraikat. /mti/
tár/éva/kö kz bam
08.39 040785 0727

--

sb0017 4 150 mtib1017

szot művészeti ösztöndíjak

1985. július 4. - a szakszervezetek országos tanácsának titkársága értékelte az 1985-86. évi irodalmi, képző- és iparművészeti ösztöndíjak elnyerésére márciusban meghirdetett pályázatát, amelynek célja az volt, hogy támogassa a szocializmus építését hitelesen, művészi igéymyel ábrázoló új alkotások létrejöttét. a szakszervezeti központ dózsa györgy uti székházában csütörtökön a szot I hirdette ki a pályázat eredményét, amely szerint tizenhatan részesülnek egy éven át havi ötezer forintos ösztöndíjban, további alkotó pedig megosztott ösztöndíjat kap. Roland Ferenc Iosztályvezetője kilenc

az ösztöndíjasok: alföldy jeno kritikus, bálványos huba grafikus, birtalan ferenc költő, csiki lászló író, égerházi imre festő, fabók gyula festő, fülöp erzsébet festő, kalász lászló költő, konyorcsik jános szobrász, luzsicza árpád grafikus, nagy b. istván festő, oláh györgy grafikus, osztojkán béla író, szabó gábor szobrász, urbán tamás fotóművész, varga bencsik józsef grafikus.

megosztott ösztöndíjat kapott: darai lajos mihály író, Vdulity tiber festő, győri lászló költő, koncz andrás író, novák béla dénes író, orosz mária iparművész, szabó iréne ujságitó, vasy géza költő.

/mti/
sb/ka/kö sr bam
10.21 040785 1243

VDiószegi György író,

BA

--

sb0018 4 150 mtib1018

hajrá az őszi árpa aratásban

1985. július 4. - somogyban az idei aratás során első ízben fordult elő, hogy a kombájnok immár egymást követő harmadik napon dolgoznak az összesen 17.200 hektárnyi őszi árpa betakarításán, s nem kényszerítette pihenőre az aratókat az ismétlődő eső. a munka így is nehéz, hiszen a viharos erejű szél megdöntötte, összekuszálta a kalászokat. a kombájosok most minden percet kihasználnak, hogy a takarmánygabona még a buza érése előtt fedél alá kerüljön.

drávától a balatonig mintegy félezer arató-cséplőgép dolgozik kora reggeltől késő estig, s ennek köszönhetően a megyében befejezéséhez közeledik az őszi árpa. ha az időjárás továbbra is kedvez, vasárnap estig az utolsó tábláról is lekerül a termés. a szeles, napos idő kedvez az átvételnek, mivel nem kell sokat szárítani, így a gabonaforgalmi vállalatnál is meggyorsult a munka. eddig több mint tizenhétezer tonna árpát vettek át a gazdaságoktól./mti/

káp/hné,ká sk bam
10.48 040785 0976

--

sb0019 4 150 mtib1020

raktártűz a mom-ban

1985. július 4. - tűz ütött ki a magyar optikai művek csőrsz utcai gyáregységének egyik raktárépületében, csütörtökön délelőtt 9 óra után néhány perccel. a rövid idő alatt helyszínre érkező tűzoltók megfékezték a lángokat, megakadályozva a tűz továbbterjedését. a tűz keletkezésének körülményeit és a kár értékét a rendőrség és a tűzoltóság szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

di/fr/-ár sk bam
11.07 040785 0433

B/1

--

sb0020 4 160 mtib1021

az ergo együttes sajtótájékoztatója

1985. július 4. - július 10-én jelenik meg az ergo együttes új nagylemeze. a közkedvelt pop-zenekar szerettek is meg nem is című, immár harmadik nagylemeze 150 ezer példányban kerül az üzlettekbe, rajta egy tucat sajátos stílusú, latin-amerikai ritmusokat idéző dallammal.

mint azt az országos rendező iroda csütörtöki sajtótájékoztatóján elmondták, az 1983-ban alakult együttes eddig három alkalommal nyerte el az „év zenekara” címet, és zenéjét nemcsak hazánkban ismerik és kedvelik, hanem külföldi szereplései alkalmával is tetszéssel fogadták. új nagylemezének első élő benutatója is külföldön lesz: augusztus 8-án és 9-én nyugat-berlinben. ezt követően szeptember 7-én a budapesti Kisstadionban a magyar közönség is élőben hallhatja az új dallamokat.

az együttes egyébként augusztus 22-től szeptember 20-ig hazai turnén vesz részt: többek között debrecenben, székesfehérváron, salgótarjánban, jászberényben és hajdusoboszlón ad majd szabadtéri koncerteket. /mti/

kp/sa cl bam
11.08 040785 1046

--

sb0021 4 160 mtib1022

irodalomtanítási napok pécssett

1985. július 4. - pécssett csütörtökön befejeződtek az irodalomtanítási napok, amelyeket immár a tizenegyedik alkalommal rendeztek meg az irodalomelmélet és az irodalomoktatás művelői számára. a záróülésem a műfordítással foglalkoztak a szakemberek. jeles műfordítónk, a pécssett élő csorba győző kossuth-díjas költő tartott előadást a műfordítás tartalmi és formai kérdéseiről. a háromnapos konferencia fő témája az irodalmi interpretáció és kommunikáció, azaz a műalkotások egyéni értelmezésén alapuló magyarázása és tomácsolása volt.

az előadások és az azokat követő eszmecsere az irodalomtanítás élőbbé, hatásosabbá tételét igyekeztek előmozdítani. a következő években - mint ismeretes - minden iskolafokozatban korszerűsítik az oktatást, amelyben az eddiginél nagyobb szerepet kap a humán

B/1

műveltség és benne az irodalom. ennek megfelelően a pécsi tanácskozáson is hangot kaptak az irodalomoktatás fejlesztésének lehetőségei, utjai és módjai.

az irodalomtanítási napok résztvevői ellátogattak a mecsek lábánál fekvő zengővárkonyba, ahol tisztelgették a száz éve született fülep lajos művészetfilozófus és művészettörténész emléke előtt. a tudós ugyanis életének egy jelentős szakaszát - 1927 és 1947 között - a baranyai falucskában töltötte. a vendégek megtekintették a református paplakban berendezett emlékszobát és megkoszorúzták a kossuth-díjas akadémikus szobrát. /mti/

igó,ká sk bam
11.30 040785 1451

--

sb0022 4 150 mtib1023

építőipari energiaracionalizálási kollokvium

1985. július 4. - határozatok elfogadásával, javaslatok kidolgozásával fejezte be munkáját csütörtökön a székesfehérváron tanácskozó 3. országos építőipari energiaracionalizálási kollokvium. a háromnapos eszmecsere - amelyen 200-nál több hazai és külföldi szakember vett részt - megvitatták az évm energiaracionalizálási célprogramja teljesítésének eddigi eredményeit, a további feladatokat.

a kollokviumon negyvennél több előadás hangzott el. mint a tanácskozó szakemberek hangoztatták, az 1976-ban elindított építőipari energiaracionalizálási célprogram eredményeként az építő- és építőanyagiparban számottevően csökkent az energiafelhasználás. több korszerű, a korábbiaknál alacsonyabb energiaigényű gyártástechnológiai eljárást vezettek be. a mésziparban például az új eljárások eredményeként az utóbbi öt évben 25 százalékkal csökkent az energiafogyasztás. az importból származó energiahordozók helyettesítésére füstgázhasznosító berendezést állítottak munkába a salgótarjáni öblösüveggyárban, zárt rendszerű betonértelést valósítottak meg a veszprémi állami építőipari vállalatnál, olaj helyett használt gumiabroncsokkal tüzelnek a beremendi cementgyárban.

az építőanyagok választéka korszerű, a hőtechnikai követelményeket magas szinten kielégítő termékekkel bővült. egyebek között évente 25 ezer családi ház felépítésére elegendő új típusú vázkerámia falazóelemet készítenek, s a már próbaüzemelő mátrai gázbetongyárból is évente 1 millió köbméter gázbeton falazóelemhez

BA

juthatnak majd az építkezők. évi negyvenezer tomára bővült a padlás- és tetőfödém, valamint a többrétegű falszerkezetek hőszigetelésére alkalmas kőzetgyapot-termelés. az épületek fűtési energiaigényének csökkentését szolgálja az ablakgyártás jövőre befejeződő rekonstrukciója, amelynek eredményeként 1986-tól már évi 1,25 millió négyzetméter korszerű, az új hővédelmi szabánynak megfelelő fa, műanyag, pvc bevonatu ablakot vásárolhatnak majd az építetők.

a következő években az építőipari energiaracionalizálási célprogram folytatása érdekében szükség lesz az épületek hővédelmének további javítására, s a kormányhatározatnak megfelelően meg kell valósítani a fűtőrendszerek épületenkénti rendszeres szabályozását, a napi szükségletnek megfelelő programozott fűtés bevezetését. /mti/

dáv,fné,ká sk bam
11.37 040785 2362

--

sb0023 4 130 mtib1024

megalakult a tolna megyei tanács

1985. július 4. - a tolna megyei tanács csütörtökön szekszárdon tartotta alakuló ülését, amelyen részt vett és felszólalt horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára. ott voltak a megye ujjonnan megválasztott országgyűlési képviselői is. a tanácsülésen megválasztották a testület vezetőit és a 13 tagú végrehajtó bizottságot. a tolna megyei tanács elnöke ismét császár józsef lett, elnökhelyettesei ribling ferenc, istván józsef és mátyás istván. megválasztották az alakuló tanácsülésen a megyei népi ellenőrzési bizottság tagjait és tisztségviselőit, valamint a megyei bíróság és a munkaügyi bíróság mellett tevékenykedő népi ülnököket. /mti/

gem/kjné st sk
12.44 040785 0719

BA

--

1985.07.04.

sb0024 4 130 mtib1025

ülést tartott a minisztertanács

1985. július 4. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén tájékoztatót hallgatott meg a kgst 40. ülészakáról. a kormány a tájékoztatót tudomásul vette. utasította az illetékes minisztereket, az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy biztosítsák a feladatok szervezett és összehangolt végrehajtását.

a minisztertanács jelentést kapott a zöldség- és gyümölcsstermelés növelését, a forgalmazás javítását szolgáló program végrehajtásának helyzetéről. megállapította, hogy a program megvalósítása egyelőre részleges és lassú. felhívta az érintettek figyelmét, gyorsítsák meg az előírt feladatok végrehajtását, és tegyenek intézkedéseket a szervezettebb forgalmazási feltételek kialakítására. /mti/

-ár/sk

13.50 040785 0799

--

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 4. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök délben:

meleg idő, záporok

gyengülő, egyre kevésbé aktiv felhősáv húzódik az ural északi részétől az égei-tengerig. ez a felhősáv ma délelőtt már csak a fekete-tenger északi partvidéke mentén okozott számottevő esőzést. az észak-skandinávia - brit-szigetek vonalban húzódó felhőív jóval aktívabb, sokfelé okoz jelentős esőzést, miközben kelet, északkelet felé tart. nagy méretű felhőtömb alakult ki délnyugat-európa fölött. északkeleti széle szerdán délelőttre elérte az alpok térségét, illetve az appennini-félsziget délnyugati partvidékét. a kelet, északkelet felé sodródó felhőtömb péntekre megközelíti a kárpát-medence térségét.

magyarország nagy részén szerdán napos, száraz idő volt. a keleti országrészben időnként erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet, főként délután alakult ki többfelé zápor, zivatar, egerben jégesőt

31

1985.07.04.

is észleltek. többnyire kevés, néhol 5-6 milliméternyi csapadék hullott. a hőmérséklet csúcserőke 20-24 fok között alakult. éjszaka keleten is csökkent a felhőzet, hajnalra 7-13 fok közé hűlt le a levegő. csütörtök délelőtt napos, száraz idő volt. a tiszántulon kissé megélénkült az északi szél. a hőmérséklet 11 órára 19-21 fok közé emelkedett.

a balaton hőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok, a sokéves átlagnál 3,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

időnként megnövekszik a felhőzet és egy-két helyen előfordulhat futó zápor. a mérsékelt, változó irányú szél helyenként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 fok körül alakul.

várható időjárás budapestre péntek reggelig:

kevés felhő, száraz idő várható. a változó irányú szél mérsékelt, időnként kissé élénk lesz. a hőmérséklet este 19, holnap hajnalban 13 fok körül valószínű.

várható időjárás a balatonnál csütörtök estig:

általában mérsékelt lesz a szél, napos száraz idő várható. a hőmérséklet délután 25, este 20 fok körül alakul. a víz 18 fokos volt. /folyt. köv./ kö -ár

13.55 040785 2529

31

--

bel

- 18 -

1985.07.04.

sb0026 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

változékony időjárás. vasárnap főleg az ország keleti felében záporok, zivatarok kialakulása várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 12-17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 25 fok körül, a tartósan felhős napokon 20 fok körül várható.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak első felében.

a duna budapestnél 327 cm, hőmérséklete 16,0 fok. /mti/
kö -ár
13.58 040785 0610

-.-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

muzeumi zárvatartás

1985. július 4. - a magyar munkásmozgalmi muzeum július 10-én szerdán, technikai okok miatt zárva tart. /mti/

sk/km
14.27 040785 0152

BA

-.-

bel

- 19 -

1985.07.04.

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1985. július 4. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/: 21 fok

fekete-tenger /bolgár, román partvidék/: 20 fok

égei-tenger: 22 fok

adriai-tenger /olasz partvidék/: 22 fok

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/: 22 fok

földközi-tenger /olasz partvidék/: 23 fok

földközi-tenger /francia partvidék/: 21 fok

földközi-tenger /spanyol partvidék/: 22 fok

balti-tenger: 13 fok

a balaton síófoknál 19 fok, a duna budapestnél 16 fok. /mti/
sr/mz olt

14.32 040785 0535

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

rendőrségi felhívás

1985. július 4. - a gödöllői rendőrkapitányság eljárást folytat kerpel tamás budapesti lakos ellen, aki alaposan gyanúsítható azzal, hogy magánkiskereskedők részére hiánycikknek számító kozmetikai áruféleségek beszerzésére vállalkozott. a megrendelőktől ezért folyamatosan pénzt vett át, de vállalt kötelezettségeinek csak részben tett eleget. a kapott összegek egy részét saját céljaira költötte el. kéri, hogy a károsultak jelentkezzenek személyesen a gödöllői rendőrkapitányságon /szabadság ut 9./, vagy telefonon a 28-20-333-as telefonszámon, illetve levélben. /mti/
-és/ka/mz olt

14.35 040785 0623

BA

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

balesetek

1985. július 4. - a hajósi józsef attila termelőszövetkezetben szeitz antal 52 éves raktáros, helyi lakos a terményszárító épületének tetejéről leesett és meghalt.

földeák határában kurunczi gyula 60 éves nyugdíjas, helyi lakos a lovaskocsijára rakott szalmáról leesett és meghalt. /mti/
-és/ka/km/mz olt

14.37 040785 0338

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig.

ausztria

többórás napsütés várható, csapadék nem lesz. a hőmérséklet pénteken kora délután 22, 26, szombaton hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

a nappali gomolyfelhőképződésből egy-egy futó zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 21, 25, szombaton hajnalban 7, 12 fok.

szovjetunió

nappali gomolyfelhőképződés várható záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 20, 23, szombaton hajnalban 8, 13 fok.

románia

nappali gomolyfelhőképződés, záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 20, 25, szombaton hajnalban 8, 13 fok.

JA

jugoszlávia

többórás napsütés várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 21, 26, szombaton hajnalban 9, 14 fok. /mti/

sr fe olt

14.40 040785 0968

--

sb0032 4 150 mtib1033

aratják a búzát

1985. július 4.- csongrád megyében, a duna-tisza közti homokvidéken, a ruzsai népszabadság tsz határában megkezdtek a buza aratását. csütörtökön hét kombájnnal láttak munkához, hogy a több mint ezer hektár termését idejében betakarítsák.

nyújtott műszakban, harmincfelészáradástól sötétedésig dolgoznak a gépek, így egy-egy kombájnnal naponta tíz-tizenkét hektárról vágják le a kenyérgabonát.

úgy szervezték meg a munkát, hogy ne legyen fennakadás a nagy nyári munkában. a gazdaság mikrobusza szállítja ki a földekre a kombájosokat, a szállító járművek vezetőit, valamint a gépműhelyből a szerelőket. később ugyanezzel a mikrobuszal viszik ki hozzájuk az üdítő italokat, valamint a kétfogásos ebédet, amit a tsz üzemi konyháján főznek.

a tervek szerint 14 munkanap alatt vágják le a több mint ezer hektár búzát. egyaránt vetettek rövidtenyészidejű és középérésű fajtákat, így elkerülhetik az összeérést, egyenletes ütemben, kapkodás nélkül takaríthatják be a kenyérnekvalót. a ruzsai tsz szakembereinek becslése szerint búzából igen jó, a tavalyinál hektáronként 7 mázsával magasabb termést várnak.

a buza aratásával egyidejűleg megkezdtek a betakarított ősziárpa helyén a tarlószántást. másodnövényként főleg rövidtenyészidejű kukoricát vetnek. /mti/

tób/tób, ká fe olt

14.41 040785 1323

JA

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. július 4.

az elkövetkező napokban változékony, nyári idő várható. időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és a hét végétől sokfelé alakul ki zápor, zivatar. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte 10, 15 fok között, később 15 fok körül alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 25 fok körül várható.

a néhány, nyugodt időjárásu nap után tehát ismét változékonyságra kell számítanunk. eleinte még mediterrán, a későbbiekben viszont szárazföldi eredetű léghullámok okoznak záporokat, zivatarokat. mindkét fajta levegőnek erőteljes, és nagyrészt kedvezőtlen a hatása az ember szervezetére. általában jellemző, hogy emelkedik a vérnyomás, szaporább lesz az érverés, idegessé, ingerlékenyvé, de fáradékonnyá is válik az ember. a szárazföldi levegő ezen felül - a benne lévő nagyobb méretű részecskék miatt - ingerlően hat a légutakra. a légtömegek hatásától függetlenül a fülledtség is jelentős igénybevételt jelent. nő a balesetveszély. /mti/
sr/mz olt

14.44 040785 1010

--

sb0034 4 160 mtib1035

debreceni dzsessznapok

1985. július 4. - a magyar rádió és a kölcsey művelődési központ közös rendezésében július 18-21 között 14. alkalommal rendezik meg a debreceni dzsessznapokat.

a július 18-i nyitóhangversenyen két ndk-beli együttes, a supertrió és a fine, a pozsonyi klobasa zenekar, valamint a debreceni ütőhangszeresek együttese mutatkozik be a művelődési központ színháztermében.

pénteken, szombaton és vasárnap négy helyszínen, a művelődési központban, a sportcsarnokban, a nagyerdei szabadtéri színpadon és a kölcsey parkban folytatódnak a hangversenyek, amelyeken a magyar együttesek mellett amerikai, bolgár, finn, indiai, lengyel, ndk-beli, norvég, nszk-beli valamint szovjet együttesek, illetve szólólisták játszanak a közönség előtt. /mti/
kp/cl/km/mz olt

14.46 040785 0799

BA

--

sb0035 4 160 mtib1036

ösztöndijasok előkészítő tanfolyama

1985. július 4. - csütörtökön az elte budaörsi uti kollégiumában ünnepélyes eskütétellel megkezdődött annak a kétszáz ösztöndijas hallgatónak a háromnapos előkészítő tanfolyama, akik az 1985/86-os tanévtől valamely külföldi felsőoktatási intézményben folytatnak tanulmányokat. a tanfolyamon előadások hangzanak el aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről, továbbá a hallgatók tájékoztatást kapnak a külföldön tanuló állami ösztöndijasok jogairól és kötelességeiről.

/mti/

kp/cl/-ár/mz olt

14.46 040785 0543

--

sb0036 4 130 mtib1037

a miskolci városi tanács vb ülése - egészségügy

1985. július 4. - a városi egészségügyi hálózat integrációja kedvező hatással volt a betegellátásra az egészségügyi szolgálat valamennyi területén - állapította meg csütörtöki ülésén a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága. közvetlen és mindennapos együttműködés alakult ki a semmelweis és a vasgyári kórház, valamint a két kórházi rendelőintézet között. bevált az integráció a megyei és a városi egészségügyi intézmények, egészségügyi osztályok kapcsolatainak területén is. a gyógyító munka színvonalának emelkedéséhez jelentősen hozzájárult a kórházi ágyak számának gyarapodása. a vasgyári kórházban az idén adták át a 125 ágyas új sebészeti osztályt. a városi kórházak korszerű diagnosztikai eszközökkel vannak felszerelve, s igen jó a rendelőintézetek műszerezettsége is.

az orvosok és az egészségügyi intézmények feladatai az elmúlt néhány évben számottevően növekedtek miskolcon. ez idő alatt félmillióval nőtt a két rendelőintézetben elvégzett vizsgálatok száma, s 1984-ben megközelítette a kétmilliót. a 128 orvosi körzetben pedig mintegy 800 ezer beteg fordult meg. jelentősen nőtt az iskola- és üzemorvosi vizsgálatok száma is. a megnövekedett feladatok színvonalas ellátásához hozzájárult, hogy a város anyagi ösztönzéssel, kiemelt bérrel, lakásjuttatással, építési és más kölcsönökkel előmozdította a jól képzett szakorvosok miskolci letelepedését és munkavállalását.

BA

a végrehajtó bizottság határozata kimondja, hogy tovább kell javítani az osztályvezető és ellenőrző főorvosok tevékenységét, s tovább kell fejleszteni az együttműködést a megyei egészségügyi intézményekkel. /mti/
bas/tné st/mz olt

14.48 040785 1695

--

sb0037 4 160 mtib1038

a fiatal dalosok országos találkozója

1985. július 4. - fiatal dalosok országos találkozója kezdődött csütörtökön székesfehérváron, a velinszky lászló ifjúsági és uttörőházban. a városi népzenei, illetve közéleti dalnak is nevezett gitáros-énekes műfaj képviselői közül kétszázán érkeztek a háromnapos fesztiválra. az amatőrökön, a kezdő együtteseken és szólistákon kívül színpadra lépnek a műfaj jeles képviselői: dimnyés józsef, káta zoltán, valamint a tavalyi fesztivál nyertesek: farkas éva és nyeső mária is. hatvannál több énekes, zenés produkció hangzik majd fel színpadon, délutánonként pedig a kossuth utcában, a táncosnő szobor melletti téren lépnek fel a szólisták és az együttesek.

a fiatal dalosok országos találkozója szombaton ünnepélyes eredményhirdetéssel, s nagyszabású dalos felvonulással fejeződik majd be. /mti/
dáv/fné,ká/mz olt

14.49 040785 0876

BA

--

sb0038 4 130 mtib1039

békéscsabai tanács vb - szolgáltatások

1985. július 4. - a békéscsabai városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén a lakossági szolgáltatások helyzetéről, a fejlesztés irányairól tárgyaltak. a testület elé terjesztett jelentés megállapította, hogy e téren lényeges javulás tapasztalható, ami részben annak köszönhető, hogy a magánkisiparosok adókedvezményben részesültek és ennek hatására 50 kisiparos kapcsolódott be a szolgáltatási tevékenységbe. a textiltisztítás területén az jelentett előrehaladást, hogy a patyolat vállalatnál új üzemet adtak át és két felvevő szalont nyitottak. az elektromos háztartási és hűtőtechnikai eszközök javítására a gelka 200 négyzetméter alapterületű új szervizt helyezett üzembe. az építőipari javító-karbantartó szolgáltatás azzal erősödött, hogy több ilyen jellegű munkaközösség alakult; négy év alatt 183 százalékkal növekedett ebben az iparágban a szolgáltatás mértéke.

a végrehajtó bizottság határozata szerint a következőkben a még ellátatlan területekre kell az erőket koncentrálni. /mti/
bty/ke,ká/mz olt

14.50 040785 1088

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 4. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	28 fok,
london	21 fok,
osló	20 fok,
stockholm	21 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	22 fok,
varsó	20 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	21 fok,
kijev	19 fok,

BA

bel

- 26 -

1985.07.04.

prága	25 fok,
bécs	25 fok,
róma	29 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	25 fok,
athén	30 fok. /mti/

sr/il olt
14.53 040785 0869

--

sb0040 4 130 mtib1041

a dekameron a körszínházban

1985. július 4. - boccaccio dekameronjának színpadi változatát mutatja be pénteken a körszínház. a világhírű műből - amely 100 novellájában a korareneszánsz áradó életörömét, a világ szépségét, s a szerelem hatalmát hirdeti - számtalan feldolgozás készült, alakjait és epizódjait neves írók, egyebek között moliére és shakespeare is felhasználták műveikben. a dekameron most révay józsef fordításában, hegedüs géza és dr. rózsza zoltán feldolgozásában kerül színre. a körszínházi változat - amely keretjátékkal a mű legjellemzőbb történeteit és motívumait eleveníti fel - rendezője kazimir károly, főbb szerepeit drahotá andrea, kozák andrás, bitskey tibor, szirtes ádám, balogh erika, zsurzs katalin, gór nagy mária és nagy gábor kelti életre. a diszleteket szinte gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a bemutatót követően még 18 alkalommal láthatja a darabot a közönség. /mti/
kp/cl/km/mz olt

15.00 040785 0945

BA

--

bel

- 27 -

1985.07.04.

sb0041 4 130 mtib1042

bemutató a városmajori színpadon

1985. július 4. - aphra behn a kalóz című darabját láthatja pénteken a városmajori színpad közönsége. a xvii. századi író nő számos regény, novella és szindarab szerzőjeként, valamint költőként és fordítóként vált ismertté, összegyűjtött művei 1871-ben jelentek meg londonban hat kötetben. 1677-ben írt komédiája, a kalóz története nápolyban, a karnevál idején játszódik, középpontjában egy szókimondó, szerelemre vágyó és szerelméért leleményesen harcoló leánnyal. a darab rendezője zsámbéki gábor, főbb szerepeit básti juli, udvaros dorottya, gáspár sándor, hegedüs d. géza és tábori nóra alakítja. a szindarabot - amelynek diszleteit fehér miklós, jelmezeit mialkovszky erzsébet tervezte - nyáron husz alkalommal láthatja a közönség. /mti/
kp/cl/km/mz olt

15.01 040785 0807

--

sb0042 4 130 mtib1043

üdvözlő távirat /zöldfoki /köztársaság

1985. július 4. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a zöldfoki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte aristides pereira köztársasági elnököt. /mti/
ka/-úr/mz olt

15.02 040785 0248

BA

--

sb0043 4 130 mtib1044

üdvözlő távirat /venezuela/

1985. július 4. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke a venezuelai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Jaime Lusinchi köztársasági elnököt. /mti/
ka/-ár/mz olt

15.03 040785 0231

--

sb0044 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

villamospótló autóbuszok

1984. július 4. - autóbuszok szállítják az utasokat július 5-ről, péntekről szombatra virradó éjszaka 0.20 és 3.45 óra között a 12-es villamosok helyett a rákospalotai végállomás és az élmunkás tér között, valamint 0.10 és 4 óra között a 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/
sa/-ár/mz olt

15.04 040785 0350

--

sb0045 4 160 mtib1046

befejeződött a növényélettani kongresszus /1. rész/

1985. július 4. - csütörtökön Szegeden, a Magyar Tudományos Akadémia biológiai központjában befejeződött a II. magyar növényélettani kongresszus. az MTA biológiai tudományok osztálya és az európai növényélettani társaságok magyar nemzeti bizottsága által rendezett háromnapos tanácskozáson a hazai kutatóintézetek és az egyetemi kutatóműhelyek képviselői mintegy száz előadásban és poszterbemutatóknál ismertették az elmúlt években elért tudományos eredményeiket.

a kongresszussal kapcsolatban Solymosy Ferenc, az MTA szegedi biológiai központja növényélettani intézetének igazgatója az MTA munkatársának elmondta:

a növényélettan egyike azoknak a tudományoknak, amely mindig szoros kapcsolatban állt a gyakorlattal. ez megmutatkozott a most véget ért kongresszuson is. a tudományos és a technikai fejlődés adott lehetőséget arra, hogy a legfontosabb témák között megvitassák a molekuláris biológia és a szomatikus genetika problémáit. ez utóbbi a sejtfaluktól megfosztott növényi sejtek egyesítésével foglalkozik annak érdekében, hogy egy növény jó tulajdonságait átvigyék egy másikba. így például bőtermő, de érzékeny fajták ellenállókká tehetők a betegségekkel szemben. az öröklési anyagok átvitele az egyik fajtából a másikba ma már viszonylag egyszerű módon megvalósítható. az ugynevezett protoplasztfúzióval egyesített növényi sejtekből megfelelő körülmények között a teljes növény felnevelhető, s így a korábban csak ivaros keresztezéssel történő nemesítés ideje lényegesen lerövidülhet. /folyt. köv./

dén/f st

15.08 040785 1597

--

sb0046 4 160 mtib1047

befejeződött a növényélettani kongresszus /2. rész/

előfordul, hogy az öröklési anyag nem a sejtmagokban, hanem az ugynevezett organelumokban található, s ma már ezt az anyagot is át tudják örökíteni. mint az előadásokban rámutattak, ezzel az eljárással hasznos kulturnövényeket megvédhetünk a gyomirtó szerek káros hatása ellen, s így azok termesztése biztonságosabbá tehető.

a kongresszuson sok alapkutatási témával foglalkoztak, amelyek később hozhatnak gyakorlati eredményeket. a referátumokban többek között olyan kérdések szerepeltek, mint a növények szárazságtűrése, a növényi légzőnyílások nyitottságának összefüggése a fotoszintézissel, a növények tápanyag-ellátottsága és a betegségekkel szembeni ellenállóképeségének növelése.

a növényélettani kutatások sorában - mutatott rá Solymosy Ferenc - igen jelentős a génebézszet területén folyó munka. különösen azok a kísérletek, amelyek ennek a technikának a biológiai nitrogénkötéssel kapcsolatos alkalmazására irányulnak. ezen az úton talán elérhető lenne, hogy ne csak a pillangósok kössék meg a levegőt

As

nitrogénjét, hanem más növények is. így a terméshozamok ugrásszerűen növekedhetnének. remélhető, hogy a következő kongresszuson már az ilyen irányú kutatásokról is hangzanak el beszámolók, hiszen ebben a témakörben intenzív kutatások folynak világszerte és hazánkban is.
/mti/

dén/f, st fe olt
15.09 040785 1386

-.-

sb0047 4 130 mtib1048 /felhasználható: 18 órától!/
üdvözlő távirat az usa nemzeti ünnepére

1985. július 4. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ronald reagan elnököt, az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
ka/-ár/mz olt

15.09 040785 0233

-.-

sb0048 4 150 mtib1049

zöldségpiac autósoknak - olcsóbb a paprika, késik az őszibarack /1. rész/

1985. július 4. - a nyári időszaknak megfelelően gazdag a kínálat a hétfégi zöldség, gyümölcs piacokon. a budapesti zöldségtér információja szerint az árak általában valamivel alacsonyabbak, mint tavaly ilyenkor voltak.

különösen olcsó az óburgonya, amelyből több mint 100 vagyomnyi készlet áll még a raktárban, s jól bírja a csaknem tizhónapos tárolást; minősége továbbra is kiváló. a boltokban 2,50 forintért mérik kilóját. az elmúlt három év adataival összevetve, július elején most a legolcsóbb a paprika és a paradicsom. a paprika kilóját 16-38 forintért, a paradicsomot 18-32 forint között kínálják. mivel a mostani termés palántáit májusban telepítették a fóliák alá, a tél okozta kiesés már nem érződik, ráadásul élénk a termelési kedv. mind több háztáji gazdaságban rendezkednek be fólia alatti termesztésre. gyorsan terjednek a különféle energiatakarékos megoldások is, s ez most az árakban is megmutatkozik. drága viszont

as

a fejes káposzta. a tavalyi értékesítési nehézségek miatt a mezőgazdasági üzemek, kistermelők egy része az idén más növények termesztésére állt át. így most viszonylag szerényebb a felhozatal, s magasabb az ár.

a gyümölcskínálaton erősen érződik a hűvösebb idő, késik az érés. amíg más években ilyenkor már nagy mennyiségben érkezett a felvásárlókhoz az őszibarack, addig most alig kapni e gyümölcsöt. a cseresznye- és az eper szezonnak viszont már vége. van azonban bőségesen meggy, a későn érő fajták kerülnek piacra, s kapni egrest, málnát is. a gyakori esőzés azonban a szedést gátolja, így a felhozatal sem mindig folyamatos. a sok nedvesség ugyanakkor megduzzasztja a gyümölcsöket, könnyebben romlanak, repednek, hamar veszítenek minőségükből.

a budapesti zöldségtér több mint 400 boltjában ez évtől az üzletvezetők nagyobb önállóságot élveznek, így a minőségcsökkenést az árral követni tudják. a még friss, értékes termék ára nagyobb, bizonyos „állásidő” után az áru olcsóbb lesz. az árbeli rugalmasság mindenkinek előnyös; a vásárló reális áron jut a cikkekhez, a vállalatnak pedig csökken a vesztesége.

/folyt. köv./ kg/fe
16.03 040785 2168

-.-

sb0049 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 4. - érvényben: 1985. július 5-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6644,57	6651,22	6657,87
ausztrál dollár	3391,17	3394,56	3397,95
belga frank	82,83	82,91	82,99
dán korona	464,87	465,34	465,81
finn márka	803,67	804,47	805,27
francia frank	547,69	548,24	548,79
hollandi forint	1479,95	1481,43	1482,91
japán yen /1000/	204,08	204,28	204,48
kanadai dollár	3722,64	3726,37	3730,10
kuvaiti dinár	16695,94	16712,65	16729,36
norvég korona	579,07	579,65	580,23
nszk márka	1667,67	1669,34	1671,01

as

olasz lira /1000/	26,15	26,18	26,21
osztrák schilling	237,35	237,59	237,83
portugál escudo	29,21	29,24	29,27
spanyol peseta	29,17	29,20	29,23
svájci frank	1991,67	1993,66	1995,65
svéd korona	578,74	579,32	579,90
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5053,86	5058,92	5063,98

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr/gw olt
16.04 040785 1325

--

sb0050 4 130 mtib1051

propagandisták tanácskozása

1985. július 4. - befejeződött csütörtökön budapesten az a kétnapos tanácskozás, amelyet a nemzetközi közvéleményt hazánkról tájékoztató újságíróknak, diplomatáknak, kulturális szakembereknek, propagandistáknak, a hazai tömegtájékoztatás vezető külpolitikai szakértőinek és a külföldön tudósítóknak rendeztek. a mintegy 300 - részben külföldön tevékenykedő - résztvevő előadásokat hallgatott meg az mszmp xiii. kongresszusának főbb kérdéseiről, és megvitatták a hazánk életének bemutatásával összefüggő külföldi propaganda időszerű feladatait. a tanácskozást lakatos ernő, az mszmp kb osztályvezetője nyitotta meg, majd berecz jános, az mszmp kb titkára, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, kótai géza, az mszmp kb osztályvezetője, valamint barabás jános és iványi páll, a kb osztályvezető-helyettesei tartottak előadást. /mti/

km/sa/il/km/mz olt
16.07 040785 0903

dolgozó magyar sajtó-

--

sb0051 4 150 mtib1052

zöldségpiac autósoknak - olcsóbb a paprika, késik az őszibarack /2. rész/

bővül a szolgáltatás; július 5-től a budapesti nagyvásártelepet minden hét péntek-szombatján a vállalat megnyitja az autós bevásárlók előtt. itt a mindenkor bolti árnál átlagosan 20 százalékkal olcsóbban lehet hozzájutni a napi cikkekhez. az első autós bevásárló napon, pénteken például többi között meggyet, zöldborsót, paprikát, paradicsomot, ujbungonyát kínálnak mérsékelt áron.

az autós zöldségpiac péntekenként 14-től 18 óráig, szombatonként 6-tól 12 óráig tart nyitva a ix. kerületben, a kvassay jénő uti csepeli átjárónál, a nagyvásártelepen. /mti/

kg/fe jf olt
16.10 040785 0666

--

sb0052 4 130 mtib1053

találkozó a vit jegyében

1985. július 4. - csütörtökön a demokratikus ifjúsági világszövetség meghívására a divsz budapesti székházába látogatott páll lászló, az európai ökumenikus ifjúsági tanács /eyce/ főtitkára, és megbeszélést folytatott a divsz-iroda tagjaival a moszkvai vit előkészületeiről. a 18 európai ország keresztyén ifjúsági szervezeteit tömörítő eyce ez alkalommal vesz részt először a vit-en. az eyce főtitkára elmondta, hogy különösen fontosnak tartják a béke, a leszerelés és az antiimperialista szolidaritás kérdéseiről folytatandó vitákat. tájékoztatást adott arról, hogy a vit-en különböző vallási irányzatokhoz tartozó fiatalok képviselőiben mintegy 12 nemzetközi és számos nemzeti ifjúsági szervezet küldöttei vesznek majd részt. a véleménycsere során szó volt a vit utáni együttműködés lehetőségeiről, s határoztak olyan akciókról, amelyeket a divsz tagszervezetei és a keresztyén fiatalok közösen szerveznek az ensz által nemzetközi békeévknek nyilvánított esztendőben, 1986-ban. /mti/

gg na km fe olt
16.13 040785 1043

As

--

sb0053 4 130 mtib1054

emlékezés mózes viktorra

1985. július 3. - mózes viktor szabómunkás, a magyar munkás- és kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából július 8-án, hétfőn 10 órakor a mező imre uti temetőben lévő sírjánál koszorúzási ünnepséget rendeznek. /mti/
ka/km/mz olt

16.14 040785 0313

-.-

sb0054 4 150 mtib1055

kamara vegyipari delegáció tárgyalásai ausztriában

1985. július 4. - hazaérkezett ausztriából a magyar kereskedelmi kamara vegyipari tagozatának delegációja, amely az osztrák szövetségi kereskedelmi és iparkamara vegyipari szakszövetségének képviselőivel folytatott tárgyalásokat. a látogatás alkalmával együttműködési megállapodást írtak alá arról, hogy évenként megbeszéléseket folytatnak a vegyipar legfontosabb termelési, fejlesztési és kereskedelmi kérdéseiről, a kölcsönös árucseréről, a kis-, közép- és nagyvállalatok együttműködéséről. /mti/

gg/pf/sr/gw olt
16.16 040785 0583

-.-

sb0055 4 150 mtib1056

támad a peronoszpóra

1985. július 4. - a változékony időjárás feladja a leckét a növényvédőknek; a mezőgazdasági nagyüzemekben és a kiskertekben egyaránt permetezik, porozzák az ültetvényeket, a növényeket. a gyümölcsösökben sokfelé már öt alkalommal permeteztek, és a szőlőkerteket is sűrűn járják a vegyszeres tartályokkal felszerelt gépek. a legújabb jelzések szerint országszerte mutatkoznak - immár a hagymán is - a peronoszpóra tünetei, a fertőzés helyenként a növényeket már komolyan veszélyezteti. a növényvédelmi előrejelző szolgálat ezért felhívta a figyelmet a haladéktalan beavatkozás fontosságára.

as

a dunától keletre a paradicsomtöveket - egyelőre még csak szórványosan - a szeptoriás megbetegedés veszélyezteti; a fertőzés a leveleket támadja meg. kezdetben néhány milliméter átmérőjű, sötétebb szegélyű, közepén kifehéredő kerek foltok mutatkoznak a növényen, s ha a fertőzés továbbterjed, a növény elpusztul. a nagyüzemi táblákon megkezdték a vegyszeres védekezést. a kiskertekben - a szakemberek szerint - a tünetek jelentkezése esetén föltétlenül meg kell előzni a fertőzés terjedését. /mti/

jf/il fe olt
16.17 040785 1141

-.-

sb0056 4 160 mtib1058

végső bucsu forgó László akadémikustól

1985. július 4. - csütörtökön mély részvétellel kísérték utolsó útjára a mező imre uti temetőben a 78 éves korában elhunyt forgó Lászlót, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, az országos energiagazdálkodási intézet főtanácsadóját.

a kiváló mérnök-kutató ravatalánál a magyar tudományos akadémia elnöksége és a műszaki tudományok osztálya nevében vajda györgy akadémikus, osztályelnök mondott bucsubeszédet. a tudományos pálya állomásain végigtekintve kiemelte: forgó László magasra ívelő kutatómunkája során olyan eredményeket ért el, amelyekért 1952-ben kossuth-díjat kapott, 1982-ben pedig a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetésben részesült. mintegy 30 - részben társszerzőkkel - kidolgozott szabadalma közül kiemelkedik a légkondenzációs hűtési rendszer, amelyet a nemzetközi irodalom heller-forgó rendszerként tart számon.

az energiagazdálkodási intézet nevében bódás jános igazgatóhelyettes bucsuzott forgó Lászlótól. emlékeztetett arra: a modern hőtechnikai szemléletet, a hőátadás általa továbbfejlesztett módszereit nemcsak közelebbi munkatársaival ismertette meg, ezek az ismeretek - a heller-forgó szabadalmak külföldi értékesítése során - eljutottak az egyesült államokba, japánba, kínába és európa legtöbb országába.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület tagsága nevében járossi márton szakosztálytitkár vett végső bucsut forgó Lászlótól. /mti/

na/il km fe olt
16.22 040785 1465

as

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

országos öntözési napok tiszaföldváron

1985. július 4. - az utóbbi hónapokban sűrűn voltak esőzések mégis sok helyen szomjaznak a növények, szükség van az öntözésre - hangsúlyozták csütörtökön tiszaföldváron a mém, az ovh, a kisz kb és a mezővíz társaság által rendezett kétnapos országos mezőgazdasági vizgazdálkodási seregszemle megnyitóján és szakmai bemutatóján, amelyen félezernél több szakember vett részt. mint elmondották, a talaj az elmúlt két év aszályos időjárásának következtében annyira kiszáradt, hogy a 250-300 milliméternyi tavaszi, nyáreleji eső is csak részben pótolta a növények vízszükségletét. a gazdaságok egy része terveszerűen pótolja a hiányzó csapadékot: tiszai vízlépcső öntözőrendszeréhez tartozó mezőhéki táncsics, a tiszaföldvári lenin és a cibakházi vörös csillag tsz-ben folyamatosan permetezik a vizet a kertészeti kultúrára, a hagymára, a cukorrépára, silókukoricára.

a szakmai bemutatón 25 hazai és külföldi kiállító vonultatta fel öntözőberendezéseit valamint az öntözést előkészítő gépi munkaeszközeit. a rendezvény nyitónapján kihirdették a szolnok megyei térszek múlt évi öntözési versenyének eredményét. az ötezer hektárnál nagyobb tszek kategóriájában a mezőhéki táncsics tsz, a kisebb közös gazdaságok közül a tiszaszőlősi petőfi tsz lett a győztes. pénteken, a tanácskozás második napján az osztrák bauer cég mutatja be korszerű öntözőberendezéseit és módszereit. /mti/

end/kné/az/gw olt
16.28 040785 1454

--

sb0058 4 130 mtib1060

finn delegációt fogadott Lázár györgy

1985. július 4. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta mikko pesalant, a finn parlament második alelnökét. a finn politika /annak a külügyminiszternek az élén tartózkodik a hét elejétől hazánkban, amely a finn-magyar barátsági hét rendezvényeire érkezett magyarországra. /mti/

di/km/mz olt

delegációt. A politikus

17.22 040785 0377

--

sb0059 4 160 mtib1061

finn testvérvárosi delegáció veszprémben

1985. július 4. - a magyar-finn barátsági hét keretében csütörtökön veszprémben látogatott a testvérváros rovaniemi delegációja, élén matti pelttari polgármesterrel. megtekintették a város nevezetességeit, találkoztak a városi tanács és a hazafias népfront vezetőivel, majd a balatonfüredi csopak tája termelőségvetkezettel ismerkedtek.

a delegáció látogatásával egyidőben finn zenekar és énekkar ad műsort veszprémben. /mti/

bév/mné/az/gw olt
17.25 040785 0505

--

sb0060 4 160 mtib1062

ndk kritikusi díj a bábszínháznak

1985. július 4. - ünnepélyesen adták át csütörtökön a berlini zenei biennálé kritikusi díját a bábszínház művészeinek, a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központban. a díjat az együttes művészi teljesítményért kapta; vendégjátéka során a x. zenei biennálén berlinben bemutatta bartók ,,a fából faragott királyfi,, stravinsky ,,petruska,, és ligeti ,,aventures,, című műveinek bábszínházi feldolgozását. /mti/

sk km fe olt
17.25 040785 0480

--

sb0061 4 150 mtib1063

dijkiosztás a pécsi vásáron /1.rész/

1985. július 4. - a tizedik pécsi ipari vásár pénteken kezdődő tiznapos eseménysorozatának nyitányaként csütörtökön, a városháza dísztermében ünnepélyesen kiosztották a díjakat. a jubileumi vásár díjaira minden eddiginél több - összesen száz - termékkel pályáztak előállítók, illetve forgalmazók. a magyar kereskedelmi kamara kezdeményezésére az idén először a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének közreműködésével megalakult szakmai bizottságok tettek javaslatot a főzsűrinek a díjak odaitélésére. a gazdagon díszített különleges zsolnay-porcelánvázákkal azokat a termékeket jutalmazták, amelyek már kaphatók is, előnyben részesítették továbbá a találmányszámba menő újdonásokat, az exportképes árukat.

a jubileumi pécsi ipari vásár nagydíját kapta a baranya megyei tejipari vállalat magyaros izesítésű, kalóriaszegény vajkréme, a baranya megyei husipari vállalat tájjellegű „stifulder”, háziszalámija, a komlói carbon könnyűipari vállalat rövidszáru csizmája, a cserkúti mezőgép carborobot kazánja, a duna-tisza-közi dillami építőipari vállalat csőkompenzátora, a dunavecsei fémipari vállalat furógépe, a pécsi humor kesztyű és bőrruházati vállalat juhappa női öltözék-kollekciója, a mechlabor stúdiómagnetofonja, a pannónia sörgyár diabetikus mangó üdítőitala, a pécsi bőrgyár két új terméke is, a szombathelyi sabaria cipőgyár poló-pack cipőcsaládja, a salgótarjáni tüzhelygyár karancs-kombi gáztüzhelye, valamint a pécsi villgép szövetkezet mikroprocesszoros felvonóvezérlője.

a forgalmazó cégek számára alapított új díjjal az autóker, a dél-dunántúli tűzép, az ezermester, a délker, valamint a pécsi agroker és a szüv, illetve a konzum áruház kiemelkedő tevékenységét ismerték el. /folyt. köv./

kász/az/mz
17.35 040785 1789

-.-

sb0062 4 150 mtib1064

a magyar kereskedelmi kamara kibővített elnökségi ülése /1./

1985. július 4. - csütörtökön kibővített ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara elnöksége. a tanácskozáson a társadalmi szervvé vált intézmény jelentősen bővülő feladatait, illetve az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának kamarai teendőit vitatták meg.

beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke részletesen szólt az érdekegyeztető, a vállalati kapcsolatokat fejlesztő tevékenységről. hangsúlyozta: a kamara egyik legfontosabb feladata továbbra is a vállalati érdekképviselés. az új jogállás kötelezővé teszi a kamara véleményének kikérését a népgazdasági döntések előkészítése, az irányítási munka során. a kamara feladata, hogy az igazgatók munkafeltételeit, státuszait, jövedelmi helyzetét érintő, átfogó szabályozási kérdésekben kifejtse véleményét. az intézmény törekvése e téren az is, hogy elősegítse a vállalkozó szellemű, a piaci viszonyokhoz alkalmazkodni tudó, felkészült vállalati vezetés társadalmi presztizsének növelését, erkölcsi megbecsülésének javítását.

az ülésen felszólalt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese is. válaszolt azokat a feladatokat, amelyek megoldásában a kormány a kamara aktív részvételét igényli. rámutatott arra, hogy a kamara társadalmi szervvé válása jelentősen növeli az intézmény felelősségét.

az elnökség állást foglalt az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának kamarai teendőiről. a kamara a gazdaságirányítás eszközrendszerének érvényesüléséről készített elemzésekkel, önálló javaslatok, alternatívák kidolgozásával is erősíti részvételét a gazdaságpolitikai döntések előkészítésében. az intenzív gazdálkodás általánossá tétele érdekében közreműködik a gazdálkodó szervezetek jövedelemtermelő és alkalmazkodóképességének, vállalkozói készségének erősítésében. a kamara törekszik az irányítás és a vállalatok közötti kölcsönös bizalom növelésére, a kapcsolatok fejlesztésére, s egyaránt javítja a vállalatok és az irányító szervek tájékoztatását.

a kamara lényeges feladatának tartja - foglalt állást az elnökség -, hogy tevékenyen hozzájáruljon a szocialista demokrácia fejlesztéséhez, a szocialista nagyüzemek meghatározó szerepének fenntartása mellett a gazdaság fejlesztéséhez szükséges szervezeti mobilitás elősegítéséhez. /folyt. köv./ pf/cl/sk fe

17.36 040785 2360

As

-.-

bel

- 40 -

1985.07.04.

sb0063 4 150 mtib1065

dijkiosztás a pécsi vásáron /2. rész/

a kereskedelmi kamara különdiját a simontornyai bőrgyár, a baranya megyei tanácsét a pécsi sopiana gépgyár és a sabaria cipőgyár, a pécsi városi tanácsét a zsolnay porcelángyár, a meszöv-ét a siklósi tenkesalja áfész, a kiosz-ét hetessy László kovács és lakatosmester, a kiszöv-ét a pécsi villgép szövetkezet, a baranyai tsz-szövetségét pedig a tszker pécsi területi központja kapta.

a tizenhat vásárdijjal főleg a fogyasztási cikkek - köztük a videoton új, hordozható színes televízió-készülékét - jutalmazták.

a tizedik pécsi ipari vásár százhatvan hazai és százharminc külföldi - jugoszláv, szovjet, nszk-beli és osztrák kiállítója a pénteki ümpepélyes vásárnyitást követően tizennégy órától várja első látogatóit. /mti/
kász/az/mz olt

17.37 040785 0808

--

sb0064 4 150 mtib1066

a magyar kereskedelmi kamara kibővített elnökségi ülése /2./

a magyar kereskedelmi kamara a korábbiakhoz hasonlóan nagy súlyt helyez nemzetközi kapcsolatainak bővítésére, kereskedelemfejlesztő akciók sorával és a külföldön dolgozó kamarai képviselők munkájával hozzá kíván járulni hazánk külgazdasági egyensúlyának további javításához.

az ülésen részt vett ballai László, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, hetényi István pénzügyminiszter, gál László, a szot titkára, valamint gazdasági életünk számos más vezető tisztségviselője. /mti/

pf/cl/sk sr fe olt
17.39 040785 0595

--

bel

- 41 -

1985.07.04.

sb0065 4 160 mtib1068

mai csehszlovák szobrászat

1985. július 4. - csehszlovák szobrászati kiállítás nyílt csütörtökön a műcsarnokban. a kiállítást a magyar-csehszlovák kulturális munkaterv alapján, a cseh és a szlovák kulturális minisztérium, a prágai és a pozsonyi nemzeti galéria, magyar részről pedig a művelődési minisztérium és a műcsarnok rendezte.

utóljára 1958-ban mutatták be a műcsarnokban a modern cseh és szlovák szobrászat alkotásait. a jelenlegi tárlaton elsősorban azok a művészek szerepelnek, akik az utóbbi negyedszázadban járultak hozzá a szomszédos ország képzőművészeti életének fejlődéséhez.

a bemutaton több mint 200 műtárgyat vonultatnak fel. a szobrokon kívül számos éremművészeti munka, kerámia szerepel, és kiállították a világviszonylatban is kiemelkedő cseh üvegművészet néhány alkotását is.

a tárlat augusztus 4-ig látogatható. /mti/
di/mz/km/il olt
18.06 040785 0889

--

sb0066 4 130 mtib1069

a csehszlovák nemzetvédelmi miniszter magyarországi látogatása

1985. július 4. - oláh István vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására hazánkban látogatást tett milán Václavik vezérezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere. tartózkodása során megtekintette a Duna-85 hadgyakorlatot, találkozott a gyakorlaton résztvevő csehszlovák katonákkal. milán Václavik vezérezredes csütörtökön elutazott hazánkba. /mti/

gg fe olt
18.07 040785 0471

as

--

sb0067 4 130 mtib1070

fogadás az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

1985. július 4. - nicolas m. salgo, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete, hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. részt vett a fogadáson somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi és hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, kővári péter külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége.

jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

és/cl/km/gw olt
18.11 040785 0657

--

sb0068 4 130 mtib2001

befejeződött a salgótarjáni nemzetközi nyári egyetem

1985. július 4. - csütörtökön befejeződött a salgótarjáni nemzetközi ifjúságpolitikai nyári egyetem. a tiznapos tanácskozásban tizenkét nemzet haladó ifjúságának százharmincöt képviselője vett részt, s cserélte ki véleményét az ifjúságpolitika időszerű feladatairól, az ifjúság nemzetközi kapcsolatairól, együttműködéséről, az ifjúság jövőjéről, lehetőségeiről és tennivalóiról a társadalom nagy kérdéseinek megválaszolásában. az ifjúsági nyári egyetem előadói közt szerepeltek hazai társadalmi, politikai életünk személyiségei, olyan nemzetközi szervezetek, mint az unesco, az unicef, az ismun és a divsz képviselői, valamint olasz, nszk-beli, szudáni és szovjet szakemberek. /mti/

csiz/ozs az fe olt
18.12 040785 0770

--

sb0069 4 160 mtib2002 /felhasználható: 20.30-tól/

szentendrei teátrum bemutató

1985. július 4. - csütörtökön megtartotta első előadását a szentendrei teátrum. a fő téri nyári színház műsorán ezuttal nagy ignác tisztujítás című, két részes zenés vígjátéka szerepelt. a korruptságról, a rangkórságról és a megvesztegetésről szóló vidám darab 1842-ben az akadémia vígjátékpályázatára készült, amelyért a szerző annak idején száz arany jutalmat kapott. nagy ignác darabját simon istván átdolgozásában, római pál zenéjével és pethes györgy rendezésében állították színpadra, s a premiert követően kilenc alkalommal mutatják be. a szentendrei teátrumban az idén egy másik darabot is játszanak, donizetti a szerelmi bájital című művét. ennek premierje július 13-án lesz. /mti/

18.13 040785 0749

--

sb0070 4 130 mtib2003

időjárás-jelentés

1985. július 4. -

előrejelzés az ország területére péntek estig:

tulnyomóan naps idő

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és egy-egy futó zápor előfordulhat. több órás napsütésre mindenütt számítani lehet. a mérsékelt, változó irányú szél helyenként kissé megélénkül. a hőmérséklet délután 25 fok körül alakul. /mti/

mz olt
18.16 040785 0450

--

sb0071 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. július 4.

sb0001 orion-ujdonságok
sb0002 méhek napraforgóra várva
sb0003 az állami biztosító módosított
sb0004 balesetveszélyes irógép ...
sb0005 nemzetközi ifjúsági békeklub
sb0006 husnagyereskedelmi beruházás
sb0007 nemzetközi horgászverseny
sb0008 baromfivirslí, serba-kolbász
sb0009 дума-виза komlónak
sb0010 lakásépítés zalában
sb0011 iskolatatarozás borsodban
sb0012 dinnye fólia alól
sb0013 a termelőtől a fogyasztóhoz
sb0014 felhívás a mezőgazdaságban ...
sb0015 Pakérező üzem
sb0016 video-sztereo kisbutorok
sb0017 szót művészeti ösztöndíjak
sb0018 hajrá az őszi árpa aratásban
sb0019 raktártűz a mom-ban
sb0020 az ergo együttes sajtótájékoztatója
sb0021 irodalomtanítási napok....
sb0022 építőipari energia...
sb0023 megalakult a tolna megyei tanács
sb0024 ülést tartott a minisztertanács
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 muzeumi zárvatartás
sb0028 tengervíz-hőmérsékletek
sb0029 rendőrségi felhívás
sb0030 balesetek
sb0031 a környező országok időjárása
sb0032 aratják a búzát
sb0033 orvosmeteorológiai tájékoztató
sb0034 debreceni dzsessznapok
sb0035 ösztöndíjasok előkészítő ...
sb0036 a miskolci városi tanács vb ülése
sb0037 a fiatal dalosok országos találkozója
sb0038 békéscsabai tanács vb - szolgáltatások
sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0040 a dekameron a körszínházban
/folyt. köv./ cl
21.03 040785 1427

--

sb0072 4 130 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bemutató a városmajori ...
sb0042 üdvözlő távirat /zöldfoki-szigetek/
sb0043 üdvözlő távirat /venezuela/
sb0044 villamospótló autóbuszok
sb0045 növényélettani kongresszus /1/
sb0046 növényélettani kongresszus /2/
sb0047 üdvözlő távirat az usa ...
sb0048 zöldségpiac autósoknak /1. rész/
sb0049 az rmb hivatalos devizaárfolyamai
sb0050 propagandisták tanácskozása
sb0051 zöldségpiac autósoknak /2. rész/
sb0052 találkozó a vit jegyében
sb0053 emlékezés mőzes viktorra
sb0054 kamarai vegyipari ...
sb0055 támad a perenoszpóra
sb0056 végső bucsu forgó lászlótól
sb0057 országos öntözési napok
sb0058 finn delegációt fogadott lázár ...
sb0059 finn testvárosi delegáció
sb0060 ndk-díj a bábszínháznak
sb0061 dijkiosztás a pécsi vásáron /1. rész/
sb0062 a magyar kereskedelmi kamara elnökségi ülése /1. rész/
sb0063 dijkiosztás a pécsi vásáron /2. rész/
sb0064 a magyar kereskedelmi kamara elnökségi ülése /2. rész/
sb0065 mai csehszlovák szobrászat
sb0066 a csehszlovák nemzetvédelmi miniszter magyarországi lát.
sb0067 fogadás az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalm.
sb0068 befejeződött a salgótarjáni nemzetközi nyári egyetem
sb0069 szentendrei teátrum - bemutató
sb0070 időjárás-jelentés
sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, oltványi ottó

- v e g e -

/mti/ gw
21.04

040785 1535

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 05.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

pályakezdők elhelyezkedési lehetőségei - a tavalyinál kevesebb munkahely várja a fiatalokat /1. rész/

1985. július 5. - az idén több mint 120 ezer fiatal vállal első ízben munkát azok közül, akik az általános iskolák, illetve a közép- és a felsőfoku oktatási intézmények végzős diákjai voltak. az állami bér- és munkaügyi hivatal felmérése szerint elhelyezkedési lehetőségeik az elmúlt évekhez képest összességében valamelyest szűkültek: a múlt évinél mintegy 7 százalékkal kevesebb állás várja a végzősöket. ezen belül azonban vannak olyan szakmák, amelyekben akár tíz munkahely között is válogathatnak a fiatalok, míg mások csak hosszas utámmajárással tudnak képzettségüknek megfelelő állást találni. a munkavállalás lehetőségei megyénként, városonként is eltérőek. mind több fiatal kénytelen lakóhelyétől távolabbi városokban, megyékben munkát keresni. igen szerény az állás kínálat szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megyékben, ahonnan évek óta egyre többen kényszerülnek ingázásra.

mindinkább észlelhető, hogy a vállalatok dolgozói hatékonyabb foglalkoztatására törekednek, termelési feladataik elvégzéséhez a korábbiaknál mérsékeltebben kívánják növelni a létszámot. ennek következtében a munkkerő kereslete és kínálata mennyiségében közeledik egymáshoz, az állást keresők szakmai összetétele azonban továbbra is eltér a munkáltatók igényeitől. a vállalatok mind kevesebb szakképzetlen munkatársat keresnek, ami a fiatalok széles rétegének nehezíti meg a munkába állást, hiszen az elhelyezkedők majd egyharmada nem rendelkezik semmiféle szakmával.

